
 
ГБПОУ РО “Волгодонский техникум общественного питания и торговли” 

 
 

Задания 
Русская литература 

*Внимание! На все вопросы возможен только ​один​ правильный ответ. 
 
1. О каком русском писателе идет речь: 
Родился 26 августа (7 сентября) 1870 года. В 1877 году из-за тяжёлого            
материального положения мать вынуждена была отдать его в Александровское         
малолетнее сиротское училище в Москве. В 1880 году сдал вступительные экзамены           
во Вторую московскую военную гимназию, которая два года спустя была          
преобразована в кадетский корпус. Четырёхлетняя служба столкнула его с тяготами          
армейской действительности. Впечатления этой поры нашли отражение в повести         
«Поединок».  
А) И. С. Тургенев С)  И. А. Бунин 
В) А. И. Куприн D)  И. А. Гончаров 

 
2. В каком произведении герой произносит следующие слова: «Вся Россия - наш            
сад».  
А) «Вишнёвый сад» А. П. Чехов С)  «Солнечный удар» И. А. Бунин 
В)  «Гранатовый браслет» А. И. Куприн D)  «Старуха Изергиль» М. Горький 

 
3. Из какого произведения взят следующий афоризм: 

«Отчего люди не летают так, как птицы?» 
А) «Песня о Соколе» М. Горький С)  «Гранатовый браслет» А. И. Куприн 
В)  «Беспреданница» А. Н. Островский D)  «Гроза» А. Н. Островский 

 
4. Укажите верное определение слова «эпитафия».  
А) Стихотворное изречение, сочиняемое на 

случай рождение какого-либо человека.  
С)  Стихотворное изречение (может быть и в      

виде прозы), сочиняемое на случай     
чьей-либо смерти и используемое в    
качестве надгробной надписи.  

В)  Небольшое изречение, написанное в честь 
похвалы за заслуги перед Отечеством.  

D)  Стихотворное изречение другу в честь 
грандиозного события в его жизни.  

 
5. К какому литературному направлению принадлежала А. А. Ахматова? 
А.  Акмеизм С)  Футуризм  
В)  Символизм  D)  Эгофутуризм  

 
6. Кому В. А. Жуковский подарил портрет с надписью: «Победителю-ученику от           
побежденного учителя в тот высокоторжественный день, в который он окончил          
свою поэму».  



А)  В. А. Жуковскому  С)  М. Ю. Лермонтову 
В)  А. Н. Радищеву D)  А. С. Пушкину 

 
7. Кому из писателей в 1933 году была присуждена Нобелевская премия? 
А)  А. П. Чехов С)  А. И. Куприн 
В)  И. А. Бунин D)  М. Горький 

 
8. Какой рассказ о любви не принадлежит перу И. А. Бунина? 
А)  «Солнечный удар» С)  «Темные аллеи» 
В)  «Гранатовый браслет» D)  «Легкое дыхание» 

 
9. В 2014 году праздновался 200-летний юбилей со дня рождения:  

 
А)  И. С. Тургенев С)  М. Ю. Лермонтов 
В)  Н. А. Некрасов D)  Л. Н. Толстой 

 
10. Кто из писателей был приговорен к смертной казни? 
А)  Л. Н. Толстой С)  Ф. М. Достоевский  
В)  А. Н. Островский D)  М. А. Булгаков 

 
11. Какое произведение начинается с эпиграфа:  

«Горе тебе, Вавилон, город крепкий!» 
А)  «Олеся» А. И. Куприн С)  «Обломов» И. А. Гончаров 
В)  «Господин из Сан-Франциско»  

И. А. Бунин 
D)  «Гроза» А. Н. Островский 

 
12. Узнайте, о какой героине из рассказа И. А. Бунина «Лёгкое дыхание» идёт             
речь: 
«Она из числа хорошеньких, богатых и счастливых девочек, она способна, но           
шаловлива и очень беспечна к тем наставлениям, которые ей делает классная дама».  
А)  Екатерина С)  Соня Мармеладова 
В)  Татьяна Ларина D)  Оля Мещерская 

 
13. Как называется композиционная часть в произведении, которая является 
высшей точкой в развитии действия, в которой конфликт достигает 
наивысшей остроты и напряжения.  
А)  Кульминация  С)  Развитие действия 
В)  Завязка D)  Развязка  

 
14. Какое слово является лишним? 
А)  Метафора С)  Хорей 



В)  Синекдоха D)  Метонимия 
 
15. ​«​Есть род людей, известных под именем: люди так себе, ни то ни се, ни в 
городе Богдан, ни в селе Селифан​», о ком идет речь в этих строчках? (по 
произведению «Мертвые души» Н. В. Гоголь) 
А)  Ноздрев  С)  Чичиков  
В)  Манилов  D)  Коробочка 
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